[maBa 1

BPEMEHHAA OUEHKA OEHEXXHbIX

MOTOKOB HA OCHOBE ®YHKLII
CNOXHOIO MPOLEHTA

CTouMOCTHas OIICHKA pa3IHYHBIX OOBEKTOB COOCTBEHHOCTH U, B YaCTHOCTH, 00b-
CKTOB HEJBIJKHMOCTH OMHPAcTCsi Ha OONBIION MacCHB pa3sHOOOpa3sHOM HH(OpMALHH.
PacueTr pbIHOYHOI CTOMMOCTH METOJaMH JOXOJHOTO MOAXOJa MpEANoIaracT IpOorHO3H-
poBaHMe OyAyHIIMX JOXOJOB Ha OCHOBE aHaJM3a OTYETHOCTH 3@ HECKOJIBKO MOCIIEIHHX
net. IlpuHATHE pEelICHUS O BIOKCHHH KalHMTala B OOBEKT ONpPEIeIseTcs B KOHCUHOM
cUeTe COMOCTaBICHUEM BEIMUHHEI 10XO0/a, KOTOPBIl HHBECTOP MpeoaaraeT MOTyInTh
B OymymieMm, ¢ TEKYIIMMH BJIOXKCHHSIMHU B pa3Mepe PBIHOUHOW CTOMMOCTH HpHOOpeTa-
eMoro o0bekTa. BiioxeHue kamuTalia BBIOIHO TOJIBKO B TOM CIIy4ae, €CJIM HpeIroa-
racMble MOCTYIUICHHS HPEBBICAT TeKyluue pacxoabl. OpHako Bpems MepBOHAYAIBHBIX
MHBECTHLHUI U TOIyYCHU JOX0/a HE COBIAJACT, U, CJICOBATEIBHO, HX COTIOCTAaBICHUE
0e3 crenHalIbHbIX KOPPEKTHPOBOK HE JacT 0OBEKTHBHBIX PE3y/IbTaToOB.

BpemenHas TeopHs CTOMMOCTH JCHET HCXOAUT W3 MPEANOIOKEHHS, UTO ICHBIH,
SIBJISIACH CHEU(UIECKUM TOBAPOM, CO BPEMEHEM MEHSIOT CBOIO CTOMMOCTB H, Kak Ipa-
BIJIO, oDecueHnBaroTcs. V3MeHeHHe cO BpeMEHEM CTOMMOCTH JCHET HPOUCXOIUT O]
BIMAHHUEM IejIoro psna ¢akropoB. Bakueilmmmu ¢akropaMu MOKHO Ha3BaTh MH(IIA-
[HIO U CIIOCOOHOCTH JCHET MIPHHOCHTH JOXOJ IIPH YCIOBHU UX Pa3yMHOIO MHBECTHPO-
BaHHUS B aIBTCPHATHBHBIC IIPOEKTHI.

Takum o6pazom, HeOOXOTMMO CpaBHHUBATBH 3aTpaThl Ha MPHOOPETCHUE HEABHKHUMO-
CTH C CYyMMOH MPEICTOSMINX JOXOIOB, MPUBEACHHBIX MO0 CTOHMOCTH K MOMEHTY HHBE-
CTHPOBAHUSL.

IlpuBeneHne neHeKHBIX CyMM, BOSHHKAIOIIHX B Pa3’HOE BPEMs, K COIIOCTABUMOMY
BUJIy Ha3bIBacTCS BPEMEHHOI OLCHKON JEHEKHBIX TOTOKOB.

BpemenHas oreHKa JI€HEKHBIX ITOTOKOB OCHOBaHA HA IIECTH (PYHKIHAX CIIOKHOTO
HpOLEHTA:

1) Oyaymas ctoumocts neHexHol enununsl FV (Future value);
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2) Oyaymas ctoumocts anuyurteta FVA (Future value of an annuity);

3) mepuonnueckuii B3Hoc B ¢oua Hakorienus PMT/ FVA;

4) nuckoHTHpOBaHHE (TeKyllas ctouMocThb equHULB) PV (Present value);
5) Ttekymas crouMocTs anHyHTeTa PVA (Present value of annuity);

6) mepuonnueckuil B3HOC Ha noramenue kpeauta (PMT/ PVA).

Jlist mpuBeeHUs CHEKHBIX IMOTOKOB K COMOCTaBHMOMY BHIY CYIIECTBYIOT TaK Ha-
3pIBacMbIC TPEBAPUTEIBHO PAaCCUMTaHHBIE MHOXKHTEIbHBIE Tabmuuel. Tabmuiier crpym-
MHUPOBAHBI [0 BETHYNHE MPOLECHTHON cTaBKU. J{J1s pemieHus 3a1a4u B 5TOM Cliydae HeoO-
XOAUMO CHaJa/la HaTH CTPaHHUILY, COBIAJIAOINIYIO CO CTaBKOH JUCKOHTHPOBAHHA, a 3a-
TeM HaWTH MHOXWTEIb Ha MEPECEUCHUH CTOJ0I@, COOTBETCTBYIOIMIETO HYXKHOH (YHK-
U, U CTPOKH, COOTBETCTBYIOICH meproay. TabmHIe! clI0KHOTO MPOLEeHTa NPUBEICHBI
B IPWIOKEHUH JTAHHOTO ITOCOOus.

1.1 byayuwias CTOMMOCTb JEHEeXHON eaNHULLbI
(HakonneHHas cymma eguHuLbl)

JlanHasi (yHKIUA MO3BOJISET ONPEACIUTh OYIYHIyI0 CTOMMOCTH CYMMBI, KOTOPOi
pacriojaraeT MHBECTOpP B HACTOSIIMNH MOMEHT, HCXOS M3 MPEANoaracMoil cTaBKH J10-
X0Ja, CpOKa HaKOIJICHUS U NMEPUOANYHOCTH HAYHCIIEHHUS MPOLEHTOB.

Pacuer Gynymeﬁ CTOMMOCTH OCHOBaH Ha JIOTHKe CIIOXKHOTO IMpPOIEHTAa, KOTOI‘)BIﬁ
NpPEACTABIIAET TE€OMETPUUECKYIO 3aBUCMMOCTh MEX/1y IMEPBOHAYaIbHBIM BKIIaJI0M, IIPO-
LEHTHOM CTaBKON M MEPHOJOM HAKOIUICHHS:

FV=S8-(1+i), (1.1)

rae F'V —BenuunHa HaKOIUICHUS; S — IepBOHAYAIBHBIN BKJIAJ; [ — MPOICHTHAS CTaBKa;
N — YUCIIO TIEPUOJ0B HAYHUCIICHHUS IPOLCHTOB.

Janee paccMOTpHUM psia 3a1ad, KOTOPBIE, MO CYTH, SBISIOTCS aJTOPHTMOM, [TO3BOJI-
IOIUM peIIaTh caMble pa3HOOOpa3HbIC MHBECTUIMOHHBIC BONPOCHL. B Tabnuiax npumio-
JKEeHH — KommoHKa Nel .

Ilpumep 1.1 Kakas cymma OyneT HakoIUIeHa BKJIQIUYHKOM depe3 TPH Toja, e€CiH
nepBOHavYaIbHBIN B3HOC cocTariseT 400 Toic. py0., a IPOLEHTHI HAYUCIISIOTCS ©XKETOTHO
no craeke 10%?

Pewenue

HaiineM B NmpuIoKeHUH CTpPaHHUILY, COOTBETCTBYIONIYIO IpoueHTHOH cTaBke 10%.
B xononke Nel nHaiinem ¢dakrop, cooTBeTCTBYIOLIMH MepHony HakorwieHus. [lepuon Ha-
KoruteHust = 3, ¢akrop = 1,3310.

PaccuntaeM cymMMy HaKOIICHHS:

FV =400 - [FV]19% = 400 - 1,3310 = 532,4 TsIc. py6.

PaccmoTpum mponiecc HakoIUIeHHs B AMHaMuKe (cM. Tabm. 1.1).

Takum 06pa3zoM, CIIOKHBIH MPOLIEHT MPEANOIaracT HaYHCICHHE MPOLECHTOB HE TOMb-
KO Ha CyMMY [I€PBOHAYaILHOTO BKJIajla, HO ¥ Ha CYMMY ITPOLIEHTOB, HAaKOIUICHHBIX B KOH-
e Ka)KI0ro Mmepruojia. 3To BOZMOXKHO TOJIBKO B CIIydae PEHHBECTHPOBAHHS CyMMBI Ha-
YHCJICHHBIX MPOILIEHTOB, T. €. IPHCOENHEHNS UX K HHBECTHIIMOHHOMY KalluTay.
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Tabmumna 1.1

I'on | HakoniieHHasi cymMMa, ThIC. pyo.
400 + 10% = 440
440 + 10% = 484

484 + 10% = 532,4

LI | —

1.2 byayuias CTOMMOCTb aHHyUTeTa (HakornneHue
edVHUUBI 3a rnepuoa)

YacTo ObIBaeT, 4TO MBI UMEEM JEI0 HE C CAMHUYHBIM IUIATEIKOM, IIPOU3BEICHHBIM
B ONpe/IC/ICHHBIH MOMEHT BPEMEHH, a C CepHel IUIaTekei, MPOUCXOAIIUX B pa3ind-
HBIe MOMEHTHI BpeMeHH. Ecim 5TH miaTeku MpoucXoasiT uepe3 CTPOro OIpe/eiIeHHEIE
HNPOMEKYTKH BPEMEHH, TO TaKasi CEpUsl Ha3bIBACTCS AHHYUMEMOM.

ITnameswcom k-20 nepuoda Ha3pIBaeTCsi €IUHOBPEMEHHBIN JCHSKHBIN BKIAJ B 5TOM
nepuoae. OH obosnauaercs uepes PMT (payment).

AHHYUTETBI pa3[elsioTcss Ha CICAYIONIME KaTerOpHH: pPaBHOMEPHBIC M HEpPaBHO-
MEpHBIE, OOBIUHBIC M ABAHCOBBIC. Pa6HOMEPHbIM AHHYUMENMOM Ha3bIBACTCS AHHYHTET,
COCTOSIIMK M3 CEPUU PaBHOBEJIMKHX Iatexei. [IpoTHBononokHOCTEIO eMy SBISET-
Csl HepAGHOMEPHbIU aHHYUnem, TP KOTOPOM BEIHYHHA TUIATEIKEH MOXKET ObITh pa3HOi
B Pa3IMUHBIX IUIATEXKHBIX HEepHOIaX. AHHYHUTET Ha3bIBAcTCS OOBIYHBIM, €CIIH IUIATEKH
OCWCCTB}ISIIOTCSI B KOHIIE Ka>XIJOoro IjaaTeXXHoro Hepno,ua, H dedHCOEbIM, €CIIH TIATEXKH
OCYILIECTBISIOTCS B Haualle IJIATEeXKHOTO MEepPHo/a.

JanHnast QyHKIMS CIIOXKHOTO IMPOILICHTA MTOKA3BIBAET, KAKOH OyIeT CTOMMOCTh CepUH
PaBHBIX CyMM, JCIIOHHUPOBAaHHBIX B KOHIIE Ka)KJ0T0 U3 MEPHOINUYECKUX WHTEPBAJIOB, IO
MCTEUECHUH YCTAaHOBICHHOIO CPOKa.

Jannas (QyHKIMS MO3BONSET PAacCUUTATh BEIMYMHY HAKOIUICHHBIX PaBHOBEIMKHX
B3HOCOB TIPH 3a/1aHHOI cTaBKe Joxona. Tabmuia B mpuiokeHnn — komoHka Ne2, a dop-
My7a pacuera Oyaylieil CTONMOCTH 0OBIYHOTO aHHYHTETA:

FVA = PMT - Mf—_l (12)

Hpumep 1.2 Ecrm BrnageiBate exerogso $900 na cuer B 6anke nox 10% ronoseix,
CKOJIKO HAaKOIUTCS Ha HeM uepes S5 yet?

Pewenue

Hcnonesysa dopmyny (1.2), momygaem:

+0,1)5-1

1
FVA =900 - ( 01 = 5494,59.

IIpumep 1.3 Kakas cymma OyaeT HakoIUIeHA Ha cueTe, €CJIM B TEUCHHE 4-X JieT
eskero/iHo BHOCHTE 350 Thic. py6., a 6ank HauwcnsieT Ha BkiIaa 6% romaoBeix?

Pewenue

PeumM panHyI0 3a7ady ¢ HCMOab30BaHWEM TabiMIl cioxkHOTO mporeHTa. Omnpene-

muM ¢akTop Oyayliied cToMMOCTH aHHyHWTeTa 3a 4 mepuoma mpu craBke 6% (KomoH-
ka Ne2): 4,3746.
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Paccunrtaem Benmunny Hakorienus 350 (Teic. pyo.):
FVA =350-[FVA]§* = 350 - 4,3746 = 1351 muic. pyb.

Takum obpasom, nenonnposanue 1400 Tric. py6. (350-4) obecrneunBaeT HaKOIUICHHE
B cymMe 1531 Teic. py6. Pasuuma npeacrapinser BeTHUHHY MPOLICHTOB, HAYHCICHHBIX Ha
BO3PACTAIOLIYI0 CyMMY BKJIaJia 110 TEXHHKE CIIOXKHOTO MPOLEHTA.

Jlemo3uTel MOTYT BHOCHTBCS Yallle, Y€M OJIMH pa3 B rojl, COOTBETCTBEHHO Halle
HaKaluMBaeTcs NporeHT. Toraa ¢opmyna s pacuere OyAeT BBINISACTH CICAYIOLIUM

obpasom:
I_ -m
]+ —) |

m

FVA = PMT - (

: (13)
i

m
Yewm uaiie gemaroTcesi B3HOCHI, TeM Oobllle HAKOIUICHHAS CyMMa.
Ipumep 1.4 Ecrm BKnaabBarh exxemecssyHo $75 Ha cuer B banke nmoa 10% ronoBsix,
CKOJIKO HaKOITUTCSI Ha HeM uepes S5 yet?

Pewenue
Hcnonssysa dpopmyny (1.3), momrygaem:
0.1 5.12
1+ 'ﬁ -1
FVA=15- = 5807,78.
12

1.3 lNepuoguyeckuin B3HOC Ha HaKonneHue oHaa
(dhakTop hoHOa Bo3MeLLEHUSA)

JlanHast yHKIHS MO3BOISET PacCUUTATh BEIMUHHY MEPHOINUECKH JCHOHHPYEMOi
CYMMBI, HEOOXOUMOI IS HAKOIUICHHS HYXKHOH CTOMMOCTH TIPH 3aJaHHOM CTaBKe Mpo-
neHrta. Tabnmuna — kononka Ne3, a ¢opMyrta pacueTa BeIMUHHBI Ka)KIOTO [IJIaTEXa B CIIy-
uae 0OBIYHOrO AHHYHUTETa BBIMUCIIACTCS CJICIYIONMM 00pa3oM:

PMT v i (1.4)
FVA (L+d)r-1

IHpumep 1.5 Heobxonumo 3a 4 roxa ckorute $1000 mpu craBke 6anka 10%. Ckoinb-
KO MPHUJETCS BKJIAABIBAaTh Kaxablil roa?

Pewenue

Ucnonesysa dpopmyny (1.4), momygaem:

PMT 0,1

— = 1000- ——————— =21547.
FVA (1+0,1)4 -1 ’

Ilpumep 1.6 Kaxyio ofHHaKOBYI0 CyMMYy HEOOXOIHMO 5 pa3 BHECTH Ha ITOMOJIHSC-
MBI J1ero3uT moj 8% ronoBeix, uto6s! Hakonuts 1700 ThIC. pyo.?
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Pewenue

Pemnm paHHyI0 3a/1a4y ¢ HCIOJIB30BaHHEM TaOJIHUIl CIOXKHOTO mpoueHTta. Haxonum
(akTOp MEPHOAUYECKOTO MATUKPATHOTO B3HOCA 1oJ 8% romoebix (komonka Ne3): 0,1705.

PaccunTaeM BemmunHy pa3oBOTO MEPHOJUUECKOTO B3HOCA:

— =1700-
FVA

PMT [PMT]S%
FVA

=1700-0,1705 = 290 meic. pyo.
5

Takum obpaszom, cymmapsstii B3Hoc B 290 - 5 = 1540 TeIC. py0. mpu cTaBKe J0X0Aa
8% ronoBeIx mo3BoimT Hakonuthk 1700 ThIC. PYO.

1.4 [JucKoHTUpOBaHME (TeKyLlasi CTOUMOCTb eauHULLbI)

QyHKIMSA AUCKOHTHPOBAHUS JIaeT BO3MOXKHOCTb OMPECIHTh HACTOSAIIYI0 CTOH-
MOCTBb CYMMBI, €C/IM H3BECTHA €€ BEIHMYMHA B OyAylIeM NpH JaHHBIX: IMEPHOJAE HAKOII-
JEeHUSI U MPOLEHTHON cTaBke. HacTosmas cromMocTs, a Takike TEKyIIasi, TUCKOHTHPO-
BaHHAsl WIM NPUBEICHHAS CTOMMOCTH SBJISIOTCS CHHOHHMHYHBIMHU MOHATHAMU. B Tab-
nunax — kosoHka Ne4, a gopmyiia pacuera:

1

PV=FV-— .,
(1+i)"

(1.5)

rae PV —Tekymas croumocts, FV —wu3BecTHas B OyaymieM cyMma; [ — MIPOLCHTHAs
CTaBKa; 7 — YHCJIO MEPUOJIOB HAYHCIICHHUS MPOICHTOB.

QOyHKUKSA AUCKOHTUPOBAHUS SIBIISETCS 0OPATHOM 10 OTHOMICHUIO K (DYHKIIMH CITOXK-
HOTO TIPOLICHTA.

Hpumep 1.7 Cronbko HYKHO BIOXKHTH Ha cueT B OaHke, mpuHocsmuit 10% romo-
BBIX, 4TOOBI Yepe3 5 set Ha Hem Obio $1007?

Pewenue

Ucnonssysa ¢popmyiy (1.5), momygaem:

1
PV =100 ———— = 62,09.
(1+0,1)5 ~

Hpumep 1.8 Kaxyro cymmy HeoOX0AMMO MOMeCTUTh Ha jeno3uT nox 10% ronoseix,
uT00bI uepes 5 et Hakoruth 1500 ThIC. PY6.?

Pewenue

Penmm nanHyro 3agady ¢ MCHOJIB30BaHHEM TaOJIHIl CIOKHOTO mpoteHTa. Haxonum
TabJIuIly, COOTBETCTBYOLIYIO npoueHTHOH cTaBke 10%. B xononke Ne4 naiinem ¢axrop,
HCXO/1s U3 MepHoaa AuckoHTUpoBaHus B 5 aet: 0,6209.

Paccunraem cymmy Bri1aja:

PV =1500- [PV]%O% =1500-0,6209 = 931.4 mwic. pyb.

Takum obpazom, nasectuporanue 93 1,4 teic. py6. Ha S ner npu ctaBke goxona 12%
obecnieunt HakorieHne B cymme 1500 Thic. pyod.
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1.5 TekyLwlasi CTOUMOCTb aHHyUTeTa

AHHYHTET — 3TO JICHEXKHBIH TOTOK, MPEICTaBICHHBIH PaBHOBEIHKUMH CYMMaMH,
BOBHHMKAIOIMMH Uepe3 OIMHAKOBBIC IPOMEKYTKH BpeMeHH. lakum obpasom, aHHYH-
TET — HTO JACHEKHBIN MOTOK, MPEICTAaBICHHbIH OMHAKOBBIMH CyMMaMH. AHHYHTET MO-
KET OBITB UCXOOAUUM OCHEINCHLIM NOMOKOM TI0 OTHOLICHHIO K MHBECTOPY (Hampumep,
OCYIIECTBICHUE PaBHBIX MEPHOJHUYCCKUX IUIATEXKEH) JTHOO0 6X00AUUM OEHENCHBIM NO-
moxom (HalpuMep, IOCTYIUICHHE apeHIHOM IUIaThl, KOTOpas OObIYHO YCTaHaBIHBACTCS
OIMHAKOBOI (hUKCHPOBAaHHOM cymMmoit). B Tabmuiax — kononka NeS, a ¢popmyra pacuera:

1
s

(l‘ + i)”.

4

PVA = PMT - (1.6)

Ilpumep 1.9 Exeronnblil miatex 3a apeHny naun cocrasisger $1000, craBka 10%,
cpok apeHnibl 2 roga. OnpeaennTh TEKYIIyI0 CTOUMOCTE IUIaTEkKeH.

Pewenue

Hcnonssysa dopmyiy (1.6), momygaem:

1
(1+0,1)2

PVA = PMT -
0.1

= 1735,55.

Hpumep 1.10 Kakyto cymmy He0OXOIMMO MOIOKUTE Ha Aeno3ut mox 10% ronossix,
uto6bl 3ateM 4 pasza cusith no 300 Teic. py6.?

Pewenue

PemnM naHHy®0 3agavy ¢ MCHOJIB30BaHHEM TabJIHIl CIOKHOTO mporeHTa. Haxonum
CTpaHHIly, COOTBETCTBYIOImYI npoueHTHOH cTaBke 10%. Haxomum dakrop Texymieit
CTOMMOCTH aHHYHTETa B KoIOHKe Ne5 M cTpoke, COOTBETCTBYIOMIEH MEPUOY CYIIECTBO-
BaHUs aHHyHTeTa: 3,1699.

Paccuntaem Tekymyro cTOMMOCTb aHHYHTETa:

PVA =300 [PVA]" =300-3,1699 = 951 muic. pyb.

Takum o6pa3om, HHBECTOp CHHUMAaeT co cueTa ueThlpe pasa 1o 300 Teic. pyb. min
1200 teIc. py6. PasHuia mexay mepBoHadansHbIM BKIagom 951 Teic. pyb. m Hakom-
nenneM 1200 teIC. py6. obecrieunBaeTcss CyMMOM MPOLIEHTOB, KOTOPBIE HAYNCIISIOTCS
Ha YMEHBIIAIONIUICA OCTATOK BK/IaJa MO TEXHUKE CIOXKHOTO MPOLEHTA. DTOT MPOIECe
HpeIoaracT B KOHEYHOM CUETE HY/IEBOM OCTATOK Ha JCMO3UTE.

Ilpumep 1.11 Bnanenen kade npeanosaracT B TeueHHe 6 JIET MOIy4aTh €KETOAHBIN
noxoz ot apenasl B cymme 600 Toic. py6. B koHie mectoro roga kade OymeT mpogaHo 3a
2500 Thic. py6., pacxopl MO TUKBHAALMH COCTAaBAT 5% OT npoaaxkHou nensl. [Iporrosu-
pOBaHHE JIOXOI0B OT apeH/Ibl HMeeT OONBIIYIO CTCIEHb BEPOSITHOCTH, Y€M BO3MOXKHOCTB
npogaxxu oObEeKTa 3a yKa3aHHYIO LieHy. Pasinuns B ypoBHE pHCKa ONPEACISIIOT BEIOpaH-
HbIC AHAJHTUKOM CTaBKH MCKOHTHPOBAHHS JUIS JOXOAa OT apeHAbl M mpopaxu: 8%
1 20% cOOTBETCTBEHHO.
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Peuienue
PaccunTaeM TeKyIIyr0 CTOMMOCTB ITOTOKA JOXOOB OT apeH/bI:

PVA = 600 - [PVA]Y = 600 - 4,6229 = 2774 moic. pyb.
Ol'lpe)]CHI/IM TEKYIIYIO CTOUMOCTD JOXOOa OT IIPpOJaAH:
PV =2500- (1 -0,05) - [PV]2% = 2375-0,3349 = 795.4 msic. pyb.
Paccuutaem CYMMY JOXOOOB:
2774 + 795,4 = 35694 (Tbic. py6.).

Memsiomasicss KOHBIOHKTYpa pBIHKA, MEPOIPHATHS COOCTBEHHHKA I10 YCOBEPIICH-
CTBOBAHHMIO 3KCIIyaTallHOHHBIX XapaKTEPUCTUK 00BeKTa, HMH(IILMUSA U MHOTHE IPYTHe
(paKTOpBI OKa3BIBAIOT CYIECTBEHHOE BIMSHHE Ha BEIMUUHY €3kerofiHOro goxona. Onpe-
JeJIeHUE TEKYIIeH CTOMMOCTH MEHSIOLICHCS CYyMMBI IIOTOKa JOXOJIOB TpelyeT ompese-
JIEHHBIX HABBIKOB PabOThI ¢ KOA((DUIIFIEHTAMH, PUBEICHHBIMH B IIPIIOKEHNH B KOJTOHKE NoS5.

Hpumep 1.12 Apenna mMarasiHa IPHHECET €r0 BIACIbIy B TEUESHHE MEPBBIX TPEX
JIET eXKETO/HBII 10X0 B pasMepe 750 Teic. pyd. B mocimenyromume msTh JI€T JOXOA CO-
craBut 950 ThIC. py0. B roa. OnpenenuTe TeKyIIyl0 CTOMMOCTB COBOKYITHOTO JIOXOAa,
eclu cTaBKa AUCKOHTHpoBaHus paBHa 10%.

JlanHast 3aj1aua IMEET HECKOJIBKO BAPHAHTOB PELICHUS.

1. Ilepswiui eapuanm pewteHus.

B JAaHHOM CJIy4dac TCKyIllad CTOMMOCTb COBOKYITHOI'O JOXOJa paBHa TCKyHJ,CE:I CTOH-
MOCTH IIOTOKa J10X0Z10B B pasmepe 750 Thic. pyd. 3a nepBble TPU roja U MOTOKA JOXOI0B
B pasmepe 950 Teic. py6. 3a mocieyronMe MiITh JeT.

1) Paccunraem Tekyulyro cTOUMOCTb apeHAHBIX ILIATEXkKEH 3a MepBbie 3 roja:
750 - [PVA]L" = 750 - 2,4869 = 1865,2 muic. pyb.

2) Ompenenum TeKyIIyI0 CTOMMOCTb apeHJHOH IUIaThl 3a MOCIEAyIoMHE 5 JIeT:

950 - ([PVA]Y" - [PVA]}™) = 950 - (5,3349 — 2,4869) = 2705,6 muic. pyb.

@axTop TeKyLIel CTOMMOCTH aHHYHTETa B 3TOM cilyyae OyJIeT paBeH pa3sHOCTH
(akTOpOB, COOTBETCTBYIOIIMX KOHEUHOMY M HauadbHOMY MEpPHOAAM BO3HHKHO-
BEHHs M3MEHEHHOW CyMMbl apeH/JHOH IUIaThl 10 OTHOMICHHIO K TEKYLIEMY, T. €.
HyaeBoMYy, nepuoay. [loBeilieHHas apeHaa MOCTyMana ¢ KOHIa TPEThETO Mo KO-
HEIl BOCBMOTIO EepHO/a, CICA0BATEIBHO, B pacueTax JOJ/DKHBI OBITH HCIIONb30-
BaHbI (paKTOPBEI M3 TaOIMIBI IS TPEX U BOCBMH IIEPHOJOB COOTBETCTBEHHO:
2,4869 u 5,3349.

3) CymmapHas Tekyllas CTOMMOCTb apeHJIHOM IUIaThl COCTABUT:

865,2 +2705,7 = 4570,8 (teIC. pYb.).

2. Bmopou eapuanm peuieHus.

Texymas ctroumMocTs CyMMapHOTO MOTOKa JOXOJOB paBHa Pa3sHOCTH IMOTOKA JIOXO-
noB B 950 ThIC. py0., MOIydeHHOI 3a Bce 8 JIET, M HECYNIECTBYIOMIETO MOTOKA JIOXO/I0B
B pasmepe 200 Teic. py6. (950-750) 3a mepBeie Tpu roja.
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PaccunTaeM TeKyIIylo CTOMMOCTB J0XOJa OT apeHAbl, UCXOAS U3 MPEANOI0KEHHU,
uTO BCe 8 JIeT oHa cocTaBisiia exeronHo 950 Teic. pyo.:

950 - [PVA]1" = 950 - 5,3349 = 5068.2 muic. py6.

PaccunTaeM TeKyIIyr0 CTOUMOCTE 3aBBILICHHONH CYMMEI apeH 1B, KOTOpast CYHIeCTBO-
Baja 3 roja:

(950 — 750) - [PVA]1% = 200 - 2,4869 = 497,4 mwic. py6.
TeKyLua.s[ CTOHMMOCTB ach,IlHOﬁ IUIATHI 34 8 JIeT COCTaBIsIET
5068.,2 —497.,4 = 4570,8 (TBIC. pYO.).

3. Tpemuui eapuanm pewieHus.

OTOT BapHaHT pelIeHUs MpeaIonaraeT, YTo TeKyllas CTOMMOCTh COBOKYITHOTO JI0-
X0/la paBHa cymMMe qoxoza B pasmepe 750 Toic. py6. 3a 8 51eT u mpeBBILICHHUS B pa3zMepe
200 ThIC. PYO., JOCTUTHYTOTO B MOCICAHUE 5 JIET apeH/IbI.

PaccuntaeM TeKyIIyl0 CTOMMOCTB J0X00B OT apeHanl B 750 Teic. pyd. 3a 8 mer:

750 - [PVA]" = 750 - 5,3349 = 4001,2 meic. py6.

Paccuntaem TEKYIIYIO CTOHMMOCTD NOIIOJHHTCIIBHOTO NOXO4a OT apCHAbI, IHOIYYCH-
HOI'O 34 IMOCJIICIHHC 5 ner:

(950 - 750) - ([PVA]L™ — [PVA]) = 200 (5,3349 - 2,4869) = 569,6 muic. py6.
Tekymias cTouMoCTb MOTYYEHHON apeHIHOM IUIATHI:
4001,2 +569,6 = 4470,8 (TbIC. pyb.).

Ecmn INOJIYUCHHBIC PE3YyIbTaThl HMCIHOT HCKOTOPBIC PAaCXOXKIACHHA, TO 3TO ABIACTCH
CJIICICTBHEM OKPyT'}ICHHﬁ., JOITYCKAaCMBbIX IIPH pacueTax.

1.6 lNepunoguyeckuin B3HOC Ha norawleHue KpeauTa
(B3HOC Ha amMopTU3aLMIO eduHULbI)

BpemenHast olieHKa JIeHEKHBIX MTOTOKOB MOKET ITOCTaBUThH HEpe]] aHaTUTHKOM Mpo-
O1emy ompeneneHus BEIMYNHBI CAMOTO aHHYHTETa, €C/IH M3BECTHA €ro TeKyllas CTOH-
MOCTB, YHCJIO B3HOCOB M CTaBKa J1oxo/a. B Tabmuiax — komonka Ne6, a opmyita pacuera:

PMT i

— =PV —————,
PVA : 1
S (1+i)

(17)

Ilpumep 1.13 KakoBa BennurHa €)KETOJHOTO B3HOCA B noramieHne kpeaura $15000,
npenocrapiaeHHoro Ha 5 aet nox 10% romoseix.
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Pewenue
Hcnonesysa dopmyny (1.7), momygaem:

PMT 15000 0 3956,96

- —
(1+0,1)

Ipumep 1.14 Kakyro cyMMy MOMKHO €KETOJHO CHMMAaTb CO CUeTa B TCUEHHE IIATH
JIeT, eCH MepBoHavanbHbl Bkiaja paBeH 1500 Teic. py6., 6aHK HauMCIISIET €XKETOIHO
14% u npu yclIoBHH, UTO CHUMaeMbIe CyMMBI OyIyT OIMHAKOBBI?

Pewenue

Penmmm paHHYIO 3a/1a4y ¢ MCIIOJIB30BaHHEM TaOJIHIl CI0XKHOTO mpoleHTa. Haxonum
¢akTOp B3HOCA Ha MOTalleHHUE KPEIAHUTa IPH YCIOBHH, YTO B3HOCOB OymeT 5, a cTaBKa
cocraBmsieT 14% (kononka Ne6). @akTop pasen 0,2913.

PaccunTaeM BeIn4HMHYy aHHYHTETa:

PMT_ 15000 | 2M2 B 1500-0,2913 = 437 5
PVA | Praf, T T T e

Takum o6pazom, ecin momoxuTh Ha cuet nox 14% rogoseix 1500 TeIC. py6., MOXKHO
MATH pa3 B KOHIIE rofa cHATH 1o 437 Teic. py0. JlomoIHUTEIBHO MONTyUYCHHBIC ICHBIU
B cymme (437-5) — 1500 = 685 (Teic. py6.) ABIAIOTCS Pe3y/IBTATOM HAYMCIICHUS ITPOLICH-
TOB Ha YMEHBIIAIOUIHUICA OCTAaTOK BK/IAJA.

AHHYHTET IO ONPECICHUIO MOXKET OBITh KaK IMOCTYIUICHHEM (T.€. BXOASIIUM Jie-
HEXXHBIM MOTOKOM), TaK M IUIATEXKOM (T. €. MCXOJAIIHM ICHEKHBIM TMOTOKOM) IO OT-
HOIICHUIO K MHBecTOpy. [losToMy maHHas QyHKIMS MOKET HCIONB30BAaThCS B CIIydac
HEOOXOAMMOCTH pacueTa BEINUUHBI PAaBHOBEIMKOTO B3HOCA B MOTALICHHUS KPEIUTa IPU
3aJaHHOM HYHCIIC B3HOCOB U 3a/IaHHOM MPOLECHTHON cTaBKe. Takol KpeAHUT Ha3bIBAIOT ca-
MOaMOPTH3HPYIOLIUMCS, a JaHHBIH cOCO0 MorameHust 0OBIYHO MCHOJIB3YIOT I HIIO-
TEYHOTO KPEJUTOBAHHSL.

Hpumep 1.15 Paccuurars BeqMUHHY exeroaHoro B3uoca B cymme 40 000 py6. Ha
HorameHue KpeauTa, npegocraBiaeHHoro Ha 15 ner nox 20% romoBsix.

Pewenue

Penmm naHHyRO 3ajady ¢ HCIONB30BaHMEM TaOIHII CJI0KHOro mporenra. Ompeje-
M (paKkTop NEPHOANYECKOTO B3HOCA Ha MOralleHue KpeauTa, ecian cTtaBka paBHa 20%,
a yHciao B3HOocoB — |5 (komonka Ne6). @axrop pasen 0,2139.

PaccunTaem BenmumHy B3HOCA:

MT PMT™
—— =40000 | ——— =40000 - 0,2139 = 8555,3 muic. pyb.
PVA l PVA ]15
3aeMIUK YIUTaTHT KpeauTopy 3a 15 jer
(8555,3-15) = 128329,3 (tbIcC. pY6.),
YTO MPEBBINIACT BEJIMUHHY BBIIAHHOTO KpeanuTa Ha
128329,3 — 40000 = 88329,3 (TbIC. pYb.).

Pazmma SABIIACTCA CYMMOﬁ I[IpOOCHTOB, YIUIAYCHHBIX 3aCMIIHKOM 3a BCChb IICPHOL
KpeAUTOBaHMA, IIPpH YCIOBHH, YTO OCHOBHOM J0JII" [IOCTOAHHO YMCHBILIACTCA.



